

中非合作“技术含量”不断提升

新华社记者 金正

当前,中非合作不断取得新进展,近期,华为公司与乌干达有关公司在乌首都坎帕拉共同发布该国首个5G数字水泥工厂项目,博茨瓦纳与中国企业宣布联合推进智能钻石矿山项目,中国热带农业科学院首个海外科技中心在刚果(布)揭牌……中非合作“技术含量”的提升,正助力非洲国家发展迈向更高水平。

中国技术为中非减贫惠农合作带来“新动能”。地处非洲大陆东部的布隆迪,降水充沛,适合水稻种植,但当地水稻品种单位产量不高,长期饱受粮食短缺困扰。中国自2009年起实施援布高级农业专家技术合作项目。多年来,中国专家组在布隆迪深入田间地头,足迹遍布15个水稻种植省份,成功挑选引进8种适合当地的稻种,解决了当地山区经常因稻瘟病减产甚至绝收的历史性难题。“中国利用农业技术助力精准扶贫,对于发展中国家而言是有益启示。”肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔说。

中国技术为中非能力建设合作注入“新力量”。人才在经济发展中的重要性不言而喻。非洲职业教育基础薄弱,资金短缺,技能培训滞后,软硬件都有很大提升空间。自2019年3月非洲首家鲁班工坊落地吉布提,中国已在非洲建成十余家鲁班工坊,秉持“授人以渔”精神,促进非洲职业教育的发展与创新,受到普遍好评。中国长期支持

非洲教育基础设施建设,提供教育培训机会,培养各类适用人才,有效提升了非洲国家自主发展能力,对当地社会稳定、经济发展起到重要促进作用。

中国技术为中非数字创新合作提供“新引擎”。中国企业提供技术和经验支持的电子商务、金融科技等成为推动非洲国家疫后经济复苏的重要引擎。埃塞俄比亚的咖啡、卢旺达的辣椒酱、肯尼亚的红茶、加纳的巧克力、坦桑尼亚的腰果……各种非洲产品正通过跨境电商平台,走进中国千家万户。“数字创新工程”是中非合作论坛第八届部长级会议确定的“九项工程”之一,依托中非合作论坛成立的非洲-非洲经贸博览会正围绕电商领域

持续发力。今年即将在中国长沙举办的第三届中国-非洲经贸博览会将举办非洲好物直播网购节,推动更多优质非洲商品进入中国市场。

中非合作“技术含量”不断提升,正是中国切实履行真实亲诚对非政策理念和正确义利观的真实写照。近些年来,从“十大合作计划”到“八大行动”,再到“九项工程”,中非合作与时俱进,各领域合作在各类新兴技术手段的赋能下不断深化和拓展。面向未来,中非全面深化各领域合作,进一步推进“一带一路”倡议与非洲发展战略对接,共同推进高质量发展,必将取得更多成果,惠及更多非洲人民。

据新华社内罗毕5月15日电

中国援柬中医抗疫医疗队获颁柬埔寨王国骑士勋章

据新华社金边5月15日电(记者吴长伟)柬埔寨卫生部15日为中国援柬中医抗疫医疗队举办欢送暨授勋仪式,柬埔寨卫生大臣曼本亨向17名医疗队员颁发了柬埔寨王国骑士勋章。

曼本亨代表柬埔寨王国政府对中国政府和人民长期以来给予的支持和援助,尤其是疫情期间提供新冠疫苗、医疗设备、防护用品并派遣医疗队等全方位抗疫援助再次表示由衷感谢,对远隔祖国和家人到柬履行崇高人道主义使命的中国中医专家致以崇高敬意。

热带气旋袭击缅甸和孟加拉国



5月14日,孟加拉国格纳夫的居民从家中转移至临时避难点。据缅甸国家管理委员会14日公开的消息,热带气旋“穆查”当日上午从孟加拉湾登陆缅甸西部若开邦。“穆查”以每小时209千米的风速袭击了孟加拉国和缅甸沿海地区,对多地基础设施造成破坏,并造成人员伤亡。新华社发

美媒:中国经济持续恢复向好 助力美企业绩改善

新华社北京5月15日电 多家美国跨国企业日前表示,中国经济持续恢复向好,提振了企业在华整体销售额,在一定程度上抵消了美国国内市场消费支出增长乏力给企业带来的负面影响。

今年第一季度国内生产总值(GDP)同比增长4.5%,显示中国消费者需求正在恢复。

美国消费者新闻与商业频道14日援引宝洁、星巴克、迪士尼等美国企业的表态报道,今年年初以来,中国消费者旅行和休闲支出增加,助力这些企业实现了业绩改善。

近期多家国际金融机构上调中国全年经济增长预期,其中花旗集团、法国兴业银行、摩根大通银行分别上调至6.1%、6%和6.4%。

报道说,中国人口基数大、中产阶级规模不断壮大,是美国跨国企业的理想市场。报道表示,中国

国际货币基金组织(IMF)此前预计,中国经济将在2023年贡献全球经济增长的约三分之一。IMF总裁格奥尔基耶娃指出,中国经济增速每提高1个百分点,将带动与中国相关联的经济体增速提高0.3个百分点。

欧盟上调欧盟和欧元区经济增长预期

据新华社布鲁塞尔5月15日电(记者康逸)欧盟委员会15日发布2023年春季经济展望报告说,受能源价格下降、供应瓶颈好转以及强劲的劳动力市场表现影响,该委员会决定上调明年两年欧盟和欧元区经济增长预期。

报告预计,2023年和2024年欧盟经济将分别增长1.0%和1.7%,好于今年2月冬季展望报告中预测的0.8%和1.6%,同时明年两年欧元区经济将分别增长1.1%和1.6%。

报告还预计,2023年欧盟通胀率将达到6.7%,2024年将降至3.1%。今明年两年欧元区的通胀率将达5.8%和2.8%。

日本企业物价指数涨幅继续回落

据新华社东京5月15日电(记者欧阳迪娜 钟雅)日本央行15日公布的初步统计结果显示,今年4月日本企业物价指数同比上涨5.8%至119.8,涨幅连续第四个月回落。

统计显示,当月对企业物价上涨推动作用最大的是电力、燃气和自来水价格,以及矿产品价格。其中,电力、燃气和自来水价格指数同比上涨25.8%,矿产品价格指数同比上涨23.4%。

“不做战争帮凶”

——日本民众强烈抗议七国集团峰会将在广岛召开



5月14日,在日本广岛街头,日本民众举着“不要战争、不要核武器、不要G7”等标语,强烈抗议七国集团(G7)峰会将在广岛召开。新华社记者 杨光 摄

澳大利亚贸易部长：“不希望与中国脱钩”

“澳大利亚不希望与中国脱钩,相反,我们希望扩大同中国的经贸往来。”澳大利亚贸易部长法瑞尔(中文名唐方睿)日前在北京接受新华社独家专访时作出上述表态。

法瑞尔是4年来首位访问中国的澳大利亚贸易部长。中国商务部部长王文涛与法瑞尔12日在京共同主持召开第16届中澳部长级经济联委会。

法瑞尔在专访中表示,中国政府一直致力于提高本国人民福祉,在这个过程中,澳大利亚也可以发挥支持作用。中国多年来一直是澳大利亚最大贸易伙伴,澳大利亚则是中方重要的大宗商品提供方。

法瑞尔对刚刚过去的“五一”假期中国民众爆发的旅游热情印象深刻。他认为,旅游业回暖对中国、对澳大利亚以及世界各国也都是好消息。“现在,中国游客重新开始旅游,我们相信澳大利亚优质的旅游资源将得到中国消费者的青睐。”

澳大利亚政府日前预测,本财年或将出现15年来首次财政盈余。

法瑞尔说,这部分得益于过去12个月澳大利亚对外贸易的强劲增长。

“财政盈余从何而来?我们必须扩大外贸,包括进一步巩固与中国的经贸关系。”法瑞尔强调,澳大利亚与亚洲国家有着紧密联系,希望不断加强这种联系。法瑞尔还说,澳大利亚政府致力于构建低碳社会,澳中可以在清洁能源等领域加强合作。

记者 徐海静 马峥 据新华社北京5月15日电

苏丹冲突已致676人死亡

据新华社苏丹苏丹港5月14日电(记者王丙飞)联合国方面14日表示,苏丹武装部队与快速支援部队的冲突已造成至少676人死亡。苏丹民航局13日宣布该国领空关闭时间将延长至本月23日。

联合国人道主义事务协调办公室14日发布报告说,集中在苏丹首都喀土穆及周边地区的冲突已持续

30天,造成至少676人死亡,5576人受伤。自4月15日苏丹冲突爆发以来,超过93.6万人流离失所,其中包括进入邻国寻求庇护的约20万人。

该报告还表示,自4月中旬以来,喀土穆居民一直面临严重的粮食短缺。据联合国估计,今年将有约1580万苏丹民众需要人道主义援助,这一数字约占苏丹人口三分之一,并可能继续上升。

苏丹民航局13日在一份通告中说,喀土穆国际机场的空中导航系统受到冲突影响,苏丹领空关闭时间将延长至本月23日,但人道主义援助和外国公民撤离不受限制。社交媒体上的视频显示,喀土穆国际机场的廊桥、大厅等均遭到破坏。

中国医生以医者仁心架起中厄友谊桥梁

“每个人都会谱写属于自己的生命之歌,我们的细胞仿佛在演奏一曲交响乐,从出生的欢歌到离去的低吟。”选择成为医生,源于塞莉姆·基达尼·沃尔杜对生命的崇敬。越深入学习医学,她对生命的感悟愈加深刻,写下的诗歌也更朴实动人。

在厄立特里亚首都阿斯马拉中心的奥罗特医院,沃尔杜发现这里有许多中国医生与她一样将救死扶伤视为崇高的使命。半年前,沃尔杜开始与中国医生结伴出诊,他们的专业能力和敬业精神给她留下深刻印象。奥罗特医院是中国向厄立特里亚援建的第一个成套项目,自2003年竣工投入使用后成为该国最大的综合性医院。

今年是中国与厄立特里亚建交30周年。自1997年以来,先后16批共计近300位中国医生来厄工作。第16批援厄医疗队队长朱

振军说,所有在厄中国队员将以实际行动践行“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的中国医疗队精神,努力在中厄人民间架起友谊的桥梁。

门诊楼一层的24号诊室是医院最忙碌的房间之一,王玉莉和医疗队另外一名医生乔松鹤作为厄立特里亚国内仅有的两名神经外科医生每天要接待数十位病人。

沃尔杜说,“中国医生精湛的医术和责任心赢得了当地患者的信任。”

在奥罗特医院,厄方医生特别重视中医,在接诊时将大量患者转至中医诊疗室。良好的治疗效果也使中医颇有口碑,每天都有约80位患者前来接受针灸推拿治疗。

在中医诊疗室,12岁的安瓦尔·阿米尔静静地躺在床上接受针灸治疗。因患格林巴利综合征,阿米尔一度全身瘫痪。经过3个月的药物

和针灸治疗,他现在已经可以在别人的搀扶下缓慢行走。针灸治疗结束后,阿米尔的父亲向医疗队医生徐征华微笑致谢。“虽然语言不通,但是我感受到患者对中国医生和中医的信任。”徐征华说。

“30年来,厄中两国建立了稳固的双边关系,尤其在医疗合作领域。”厄立特里亚卫生部长阿明娜·努尔侯赛因说,“中国医生为我们国家作出了巨大贡献。”

从医学院毕业正式成为医生时,沃尔杜曾说:“世界上的每个人都有属于自己的故事,希望我能够在病患最需要帮助的时候成为他们故事的一部分。”她的想法与远渡重洋的中国医生不谋而合。

“我从中国医生的眼中看到他们对患者的关心与真诚,这最令人敬佩。”沃尔杜说。

记者 刘万利 汪平 据新华社阿斯马拉5月15日电



中国联通
China unicom

辽宁联通引领辽沈大地 迈入2000M时代

倒计时1天

5.17 / 辽 / 宁 / 联 / 通 / 邀 / 请 / 您 / 共 / 同 / 见 / 证

辽宁联通2000M极速宽带 创领未来

网络

产品

服务

性能

场景

体验

通通为您升级! 通通欢乐倍增!



领取券

持本券于5月18日-5月31日到辽宁联通指定营业厅预约办理2000M极速宽带套餐有优惠,更有意外惊喜,先到先得。

详情请拨打 **114-8**